
ATA  DA  3° REUNIÃO  DO  CONSELHO  GESTOR  DOS  MANANCIAIS  DA  REGIÃO
METROPOLITANA DE CURITIBA.

OBJETO: Apresentação do Plano de Uso e Ocupação do Solo da Unidade Territorial de

Planejamento  do  Itaqui,  apresentação  do  Plano  Preliminar  de  Ocupação  de

Interesse  Social  do  Guarituba,  apresentação  do  Fundo  de  Preservação

Ambiental da RMC. e Lei Estadual de Recursos Hídricos.

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de um mil novecentos e noventa e nove, às oito

horas e trinta minutos, no Auditório do Centro de Coordenação de Programas de Governo -

CCPG,  na  Secretaria  de  Estado  do  Planejamento  e  Coordenação  Geral,  realizou-se  a

3°Reunião  do  Conselho  Gestor  dos  Mananciais  da  Região  Metropolitana  de  Curitiba,

contando com a presença de autoridades e técnicos convidados, conforme lista de presença

em anexo. A sessão foi aberta pelo Presidente do Conselho Gestor da R.M.C., Sr. Paulo

Yoshikatsu Kawahara. Em seguida, pede à Sra. Maria Luiza M. Araujo que faça a leitura da

ATA, que foi dispensada pelos srs. conselheiros, pois todos já tinham conhecimento de seu

conteúdo, sendo efetuada a assinatura da mesma. Após a assinatura, o Conselheiro André

Virmond Bittencourt  fez uma observação quanto a ata da 2º reunião, que não registrou um

comentário efetuado por ele, expressando sua preocupação,  com o fato dos limites das

zonas  de  ocupação  serem  linhas  retas  estabelecidas  pela  ocupação  antrópica,  não

observando  os  limites  naturais  estabelecidos  pelo  meio  físico.  A  esta  observação  a

Conselheira Zulma Schussel argumentou que, independentemente do condicionamento do

uso  atual  do  solo,  as  características  naturais  teriam  sido  adequadamente  levantadas,

especialmente  no  caso  da  UTP  de  Pinhais.  Solicitou  ainda  que  as  atas  contenham  o

sumário  das  discussões  que antecedem as  deliberações do Conselho.  A seguir,  a  Sra.

Zulma Schussel faz a apresentação da proposta da Unidade Territorial de Planejamento do

Itaqui, que abrange parte dos municípios de São José dos Pinhais e Piraquara. O Sr. Miguel

Mansur Aisse, representante da Pontifícia Universidade Católica do Paraná, comenta que no

trabalho apresentado faltam dois aspectos que deveriam ser considerados: no ítem 2, que

faz uma descrição macro da RMC., deveria ser incluída uma tabela resumo com a produção

de água por Bacia, e que essa informação deveria constar em todos os documentos; no
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ítem 3.2, incluir informações quanto a vazão do Rio Itaqui e qual a % de produção de água.

O Sr. Conselheiro João Lech Samek da SUDERHSA, esclarece que no Atlas de Recursos

Hídricos do Estado do Paraná consta a vazão mínima e máxima e que as informações

podem ser utilizadas.  A Sra.  Zulma Schussel  da COMEC, faz então a apresentação da

Proposta  de  Implantação  da  Área  de  Interesse  Social  de  Ocupação  do  Guarituba,  em

Piraquara.  A  seguir,  o  Sr.  Conselheiro  Siegfried  Böving  coloca  que  é  necessário  obter

recursos a fundo perdido, e criar uma comissão inter-municipal de alto nível, que entenda as

políticas econômicas-financeiras, para uma solução, pois sem isso as propostas não serão

implantadas.  O  Presidente  do  Conselho,  Sr.  Paulo  Kawahara  coloca  que  o  problema

financeiro  existe,  mas precisa primeiro fazer os projetos,  e que o problema real  nessas

ocupações corresponde a metade do total existente; esclarece que com a caracterização da

situação em trechos temos como resolver o problema. O Sr. Siegfried Böving coloca que o

trabalho está bem feito e vai subsidiar as ações necessárias. A seguir, o Sr. Valter Fanini da

COMEC faz uma explanação sobre a criação do Fundo de Preservação Ambiental da RMC.,

e esclarece que não há uma minuta final e que a matéria é de extrema complexidade. O Sr.

Valter Fanini pede ao Sr. José Maria Dias, que faça uma explanação sobre o Fundo e que

nos próximos quinze dias será encaminhado o documento aos membros do Conselho. O Sr.

José Maria Dias coloca os princípios gerais que regem os Fundos e esclarece também

sobre os mecanismos necessários para a criação dos mesmos. Em seguida, o Sr. Francisco

Lobato do Centro de Coordenação de Programas de Governo, apresenta o projeto da Lei

Estadual de Recursos Hídricos, que encontra-se em tramitação na Assembléia Legislativa,

com 26 emendas. Após a explanação, o Presidente do Conselho apresenta a Eng. Jocely

Loyola da COBRAPE / SOGREAH, empresas responsáveis pela elaboração do zoneamento

das APAS do Iraí, Pequeno e Piraquara. A Sra. Jocely esclarece que o levantamento de

dados será entregue até 03/09/99, o diagnóstico será entregue até novembro e que em

03/01/2.000 será a entrega dos zoneamentos. Após, o Sr. Paulo Kawahara coloca  como

proposta de pauta para a próxima reunião, a discussão da minuta do Fundo de Preservação

Ambiental da RMC., e a apresentação de informações preliminares sobre a UTP de Campo

Magro e a UTP de Quatro Barras. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por

encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente ata.
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